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Zaplavené obce se dočkají evropské pomoci

Aktuality

Konferenci osvěží příspěv-

ky současného i bývalého 

hejtmana

Na konferenci Evropské pří-

ležitosti regionu vystoupí se 

svými příspěvky zajímaví hosté 

z politické a akademické sféry 

i mnoho odborníků na evrop-

ské dotace. Z politických špi-

ček budou k vidění například 

hejtman Moravskoslezského 

kraje Jaroslav Palas nebo 

náměstek hejtmana Marian 

Lebiedzik. 

Účast Evžena Tošenovského, 

europoslance a místopředse-

dy parlamentního výboru pro 

průmysl, výzkum a energetiku, 

dodá akci evropský rozměr. 

Pohled Evropské komise přiblíží 

Jack Engwegen, ředitel české 

jednotky Generálního ředi-

telství pro regionální politiku. 

Mezi odborníky na evropská 

témata bude vidět i Jan Za-

hradník, ekonomický expert 

a analytik České spořitelny 

nebo Martin Pělucha z Vysoké 

školy ekonomické v Praze.

Program konference bude 

možné v plné šíři shlédnout 

a přihlásit se na něj od polovi-

ny září na stránkách  

konference.dobra-rada.cz.

Dotace pomohou sociálně znevýhodněným  
lidem a spolu s Jessicou odlehčí od brownfields
Nadprůměrné úspěšnosti v soutěži o dotace 

dosáhly žádosti předložené do oblasti sociálních 

služeb a podpory využívání brownfields. K realizaci 

schválených projektů přispěje dotace 234 milionů 

korun z Regionálního operačního programu (ROP) 

Moravskoslezsko. Posvětila to 19. srpna Regionální 

rada Moravskoslezsko.

Sociálně znevýhodněným lidem pomůže prostřed-

nictvím osmi čerstvě schválených projektů 115mili-

onová dotace. Chráněná bydlení vzniknou v Novém 

Jičíně, Karviné, Budišově nad Budišovkou, Novém 

Bohumíně, dva azylové domy přibudou v Ostravě. 

Rekonstruován bude i Charitní dům sv. Františka 

v Ostravě pro osoby bez přístřeší a domov pro mat-

ky s dětmi v Opavě.

Na jednu z klíčových oblastí rozvoje regionu, rege-

neraci tzv. brownfields, poputuje přes 118 milionů 

korun z ROP Moravskoslezsko. Rozdělí se mezi 10 

projektových záměrů. Investice budou viditelné v Če-

ladné, Novém Jičíně, Bílovci, Ostravě, Budišově nad 

Budišovkou, Píšti, Štěpánkovicích nebo Vrbně pod 

Pradědem. Přestože úspěšnost projektů byla vysoká, 

celkový zájem o brownfields neodpovídá pozornosti, 

kterou by si tato oblast zasloužila. I proto by měla 

s brownfields do budoucna pomoci JESSICA.

JESSICA představuje efektivnější alternativu součas-

né evropské dotační pomoci. Funguje na principu in-

vestic do finančně návratných projektů v městských 

oblastech, a to poskytováním půjček, úvěrů, záruk 

apod. Otevírá nové možnosti pro veřejné i soukromé 

investory a nabízí administrativně méně náročnou 

cestu k evropským penězům. Mezi její výhody 

patří návratnost a dlouhodobý charakter investic. 

Na zavedení Jessicy v Moravskoslezsku má přispět 

nejméně půl miliardy korun z ROP Moravskoslezsko. 

Zástupci Regionální rady Moravskoslezsko a Evrop-

ské investiční banky přiblížily Jessicu o krok blíže re-

gionu podpisem memoranda o porozumění.  (LKI)

Až 32 milionů korun z Regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko pomůže v první fázi 

revitalizace oblastí poškozených povodněmi 

v Moravskoslezském kraji. Peníze jsou určeny 

na výstavbu a rekonstrukci místních komunikací 

u tzv. Domů velké vody, náhradních domků pro lidi 

bez obydlí v Jeseníku nad Odrou, Kuníně a Živo-

ticích u Nového Jičína. Podpořena bude rovněž 

výstavba navazující infrastruktury, tedy chodníků, 

dešťové kanalizace nebo veřejného osvětlení, které 

souvisí s těmito komunikacemi. O peníze se mohou 

ucházet výše zmíněné obce od 7. září 2009 na Úřa-

du Regionální rady Moravskoslezsko, kde jim bude 

nabídnut zjednodušený postup předkládání projek-

tů s cílem urychlit jejich administraci a schválení.

„Evropské dotace z ROP Moravskoslezsko ne-

mohou být pro podmínky a zaměření pomoci ze 

strukturálních fondů využity přímo na výstavbu 

rodinných domů. Nic ale nebrání podpoře dopro-

vodné infrastruktury. Podobně ani výstavbě a re-

konstrukci občanské vybavenosti a další infrastruk-

tury, která bude předmětem připravované druhé 

speciální výzvy k předkládání projektů,“ přibližuje 

další plánovanou pomoc David Sventek, ředitel 

Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko. Termín 

vyhlášení druhé speciální výzvy ani výši uvolně-

ných prostředků z ROP Moravskoslezsko zatím Re-

gionální rada Moravskoslezsko neurčila, závisí na 

finalizaci seznamu konkrétních projektů možných 

k financování v zaplavených obcích.  (MSO)

Jaroslav Palas za Regionální radu Moravskoslezsko a Eugenio 
Leanza z Evropské investiční banky podepisují memorandum 
o porozumění.
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Nekomerční projekty mohou nižší přínosy 
vyrovnat vyšší mírou spolufinancování 
Dotační prostředky užívané na spolufinancování projektů podpořených z Regionálního ope-

račního programu (ROP) Moravskoslezsko pocházejí z veřejných zdrojů, a logicky tak vzniká 

potřeba posoudit návratnost, efektivitu a přínos takto vynaložených zdrojů. A to zejména pro 

region, kde budou podpořené projekty realizovány, a jeho obyvatele. 

K O M P L E X N Í  I N F OR  M A Č N Í  S E RV  I S  PRO   K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  RAD   Y M ORAV   S K O S L E Z S K O

Dobrá rada pro žadatele

„Odpověď na otázku »Co komu daný projekt 

přináší a co komu naopak bere?« poskytuje 

analýza nákladů a přínosů. Je základním 

nástrojem pro posouzení dopadů projektů 

například v oblasti finanční, hospodářské, 

sociální nebo enviromentální. Používá se pro 

hodnocení veřejně prospěšných projektů, 

jejichž cílem není maximalizace zisku, ale 

dosažení co největšího socioekonomického 

přínosu pro region. Cílem analýzy je tyto 

dopady zjistit, vyjádřit je v penězích a stano-

vit tak náklady a přínosy projektu. Výsledek 

analýzy pak ukáže, zda je projekt žádoucí 

a má význam jej realizovat,“ vysvětluje Dani-

el Lanák, finanční analytik Úřadu Regionální 

rady Moravskoslezsko.

Výstup analýzy nákladů a přínosů (CBA) 

je prezentován několika ekonomickými 

ukazateli, z nichž jeden – ekonomické vnitřní 

výnosové procento (ERR) – vyjadřuje eko-

nomickou návratnost projektu (včetně jeho 

finančních i nefinančních nákladů a přínosů). 

Projekt prokáže svůj společenský přínos pro 

region, pokud hodnota jeho ERR dosáhne 

hodnoty tzv. společenské diskontní sazby, 

která je pro období 2007–2013 stanovena 

na hodnotu 5,5 %. Dosažení této hodnoty 

ERR je při hodnocení žádostí o dotaci z ROP 

Moravskoslezsko eliminačním kritériem pro 

projekty zpracovávající povinně analýzu CBA 

(projekty s rozpočtem nad 10 milionů Kč). 

Projekt, jehož ERR nedosáhne 5,5 % tak nelze 

dotací podpořit.

Dosavadní průběh realizace ROP Moravsko-

slezsko ukazuje, že u některých nekomerčně 

zaměřených projektů je obtížné vykázat 

požadovanou výši ERR (jedná se zejména 

o projekty občanské vybavenosti obcí). Regi-

onální rada Moravskoslezsko proto s platnos-

tí od 1. ledna 2010 připravuje zmírnění výše 

uvedeného eliminačního kritéria u projektů 

nekomerční povahy. Nový návrh má umožnit 

podporu projektů nezakládajících veřejnou 

podporu, jejichž ERR je sice kladné, avšak ne-

dosahuje minimálně požadované výše. Tyto 

projekty pak budou moci obdržet sníženou 

míru dotace, a jejich potřebnost tak bude 

muset žadatel prokázat vynaložením většího 

objemu vlastních prostředků na spolufinan-

cování. Snížená maximální výše dotace se 

určí dle níže uvedeného vzorce.

Výsledná výše dotace tak bude složena ze 

dvou částí. První část bude tvořit pevná 

hodnota dotace ve výši 40 %. Druhou částí 

pak bude pohyblivá výše vypočtená jako 

součin zbylé části maximální možné dotace 

(např. 92,5 % - 40 %) a podílu hodnoty ERR 

po přepracování na minimální výši ERR (tj. na 

společenské diskontní sazbě).  (LBA)

Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

7. 9. – 22. 10. 2009   dílčí oblast 

podpory 2.1.1 Rozvoj infrastruk-

tury pro vzdělávání (modernizace 

výuky). Alokace: 100 milionů korun.

7. 9. – 22. 10. 2009   dílčí oblast pod-

pory 2.1.1 Rozvoj infrastruktury 

pro vzdělávání (oborová centra). 

Alokace: 90 milionů korun.

od 7. 9. 2009   speciální výzva: 

místní komunikace u domů velké 

vody. Alokace: 32 milionů korun. 

Výzva určená obcím Jeseník nad 

Odrou, Kunín a Životice u Nového 

Jičína.

8. 10. 2009 – 15. 1. 2010   dílčí oblast 

podpory 2.2.1. Výstavba, revitali-

zace a modernizace turistické in-

frastruktury, atraktivit cestovního 

ruchu včetně revitalizace památek 

pro účely cestovního ruchu (pro 

projekty nezakládající veřejnou 

podporu). Alokace: 150 milionů ko-

run.

Podrobné informace naleznete na 

www.dobra-rada.cz.

Aktuality

EK: systém řízení a kontroly ROP Mo-

ravskoslezsko je v pořádku 

Systém řízení a kontroly Regionál-

ního operačního programu (ROP) 

Moravskoslezsko je plně v sou-

ladu s evropskými a národními 

standardy. Potvrdila to na přelomu 

července a srpna Evropská komise. 

Tento fakt mimo jiné znamená, že 

více než miliarda korun proplace-

ná příjemcům dotací z programu 

může být vyúčtována Evropské unii. 

ROP Moravskoslezsko se tak ocitl 

v první vlně operačních programů, 

které obdržely souhlasné stanovisko 

Komise. Totéž se podařilo většině 

regionálních operačních programů 

i některým tematickým operačním 

programům.

Daniel Lanák, finanční analytik Úřadu Regionální rady 
Moravskoslezsko

max. míra dotace - 40 %dotace = 40 % + ERR · (–––––––––––––––––––––––––)společenská diskontní sazba

DOTACE je míra dotace v % vypočtená pro projekt nesplňující podmínku ERR > společenská diskontní sazba. 

MAX. MÍRA DOTACE je míra dotace v % z rozpočtu Regionální rady ke způsobilým výdajům, stanovená příslušnou 

výzvou k předkládání projektů pro projekty bez veřejné podpory

ERR je výsledná hodnota ERR po přepracování CBA
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Předkonzultace žádosti o platbu urychlují 
její proplacení

Ve Vrbně vás zavedou do Dětského světa

Před oficiálním podáním žádosti o platbu poskytuje Regionální rada Moravskoslezsko všem 

příjemcům možnost tzv. předkonzultací. Záměrem těchto konzultací je pomoci příjemcům do-

tací s předložením žádosti o platbu v takové podobě, aby se minimalizovaly případné nedostat-

ky, které vedou k prodloužení doby administrace žádosti o platbu a tedy i jejího proplacení.

V příjemném horském prostředí Jeseníků, téměř šestitisícovém Vrbně pod Pradědem se rozhodli 

přeměnit zahradu u mateřské školy. Po několikaměsíčním snažení je ze zahrady park s přitažlivým 

názvem Dětský svět. Nabízí místo pro relaxaci ve volném čase a pohyb pro děti na nových průlez-

kách. K tomu zde vyrostlo i malé pódium, které umožní pořádat dětská divadelní představení a dal-

ší zábavný program. Za projektem, k jehož realizaci přispějí necelé 2 miliony korun z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko, stojí Mateřská škola Jesenická ve Vrbně pod Pradědem.

„Úpravami zahrady jsme se snažili dosáhnout jejího víceúčelového využití. Dosud sloužila jen částečně 

dětem z mateřské školy. Nyní jim nabízí nové možnosti zábavy a vyžití, které jsou atraktivní a zároveň 

bezpečné. A otevírá se také pro rodiče s dětmi, ostatní lidi hledající klid a odpočinek nebo i pro turisty,“ 

zmiňuje největší přínosy Květa Kubíčková, ředitelka mateřské školy. „Vrbno pod Pradědem je krásné hor-

ské městečko, ale podobný areál zde dosud chyběl. Proto věřím, že bude co nejvíce využíván,“ doplňuje 

ředitelka školky. Slavnostní otevření Dětského světa proběhlo 2. září 2009.  (mso)
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Samotná předkonzultace žádosti probíhá v sídle 

Regionální rady Moravskoslezsko, a to na zákla-

dě domluvy s pověřeným referentem daného 

projektu. Od něj je možné se dozvědět, že pro 

splnění účelu předkonzultace je nutné přinést vy-

plněné některé dokumenty. Jedná se o soupisku 

účetních dokladů, žádost o platbu včetně přehle-

du o čerpání prostředků, účetní doklady a jejich 

podklady (např. smlouvy, objednávky atd.).

Samotné konzultace se účastní i referenti 

plateb, kteří provádí kontrolu účetních dokladů 

a jejich podkladů, a mohou tak upozornit na 

případný nesoulad mezi fakturami, smlouvami 

či předávacími protokoly. Dobrou radou mohou 

posloužit i v často problematické oblasti čerpání 

mzdových prostředků a způsobu jejich doklá-

dání. Referenti plateb také poradí, jak správně 

vyplnit požadované formuláře (žádost o platbu, 

soupisku, změnový formulář atd.) a jak zajistit 

jejich návaznost na oddělenou účetní evidenci. 

Zde často bývá problém s rozdělením výdajů 

na způsobilé a nezpůsobilé a také na investice 

a neinvestice. Závěrem proběhne i kontrola 

souladu předložených dokumentů a rozpočtu 

projektu. Dojde-li ke zjištění, že výdaje v požado-

vané struktuře neodpovídají rozpočtu projektu, 

nabízí se možnost konzultace případných změn 

v rozpočtu.

Nepochybně lze ale předkonzultací žádosti 

o platbu a případným odstraněním chyb ušetřit 

mnoho námahy a času při proplácení dotací. 

 (PPA)
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Dobrá rada pro příjemce
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